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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Επιπτώσεις του πολέμου Ιράν – Ισραήλ στην οικονομία & τις επιχειρήσεις 

 

Το Επιμελητήριο Δράμας ενημερώνει  ότι λόγω του πολέμου μεταξύ Ιράν -  Ισραήλ  

και σύμφωνα με τις μέχρι τώρα εκτιμήσεις και υπό τον φόβο περαιτέρω  κλιμάκωσης 

των συγκρούσεων, αναμένεται να υπάρξουν σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις, τόσο 

σε περιφερειακό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο.  

Οι τομείς που επηρεάζονται ιδιαίτερα είναι η ενεργειακή ασφάλεια, το εμπόριο, η 

ναυτιλία, οι χρηματοπιστωτικές αγορές και οι τοπικές οικονομίες. Για την Ελλάδα, οι 

κύριες επιπτώσεις αφορούν τον τουρισμό, τη ναυτιλία, το εμπόριο, το ενεργειακό 

κόστος και τη γεωπολιτική σταθερότητα. Πιθανές συνέπειες περιλαμβάνουν 

ακυρώσεις ταξιδιωτικών προγραμμάτων, αύξηση ασφαλιστικών καλύψεων, 

επιβάρυνση της τουριστικής εικόνας και δυσκολίες στη ναυτιλία λόγω επιθέσεων ή 

αποκλεισμών σε κρίσιμες θαλάσσιες οδούς. Η αύξηση της τιμής του πετρελαίου και 

φυσικού αερίου μπορεί να επηρεάσει το κόστος παραγωγής και μεταφορών, ενώ στις 

χρηματοπιστωτικές αγορές αναμένεται πτώση μετοχών και αύξηση της αξίας του 

χρυσού και του δολαρίου. Ειδικότερα υπό τον φόβο  να κλείσουν τα Στενά του 

Ορμούζ, από όπου διέρχεται το 26% του παγκόσμιου πετρελαίου, θα επιβαρύνει 

καύσιμα για μεταφορές, παραγωγή και θέρμανση, ειδικά στην ΕΕ, με πιθανή 

βραχυπρόθεσμη τιμή άνω των 80$ το βαρέλι και επανεμφάνιση πληθωριστικών 

πιέσεων.  

Η Ελλάδα μπορεί να δει απώλειες 2,1-2,6 δισ. ευρώ στο ΑΕΠ δηλαδή ποσοστό -1%, 

με μείωση τουριστικών εσόδων και αύξηση ενεργειακού κόστους. Το εμπόριο θα 

επιβαρυνθεί λόγω καθυστερήσεων στις μεταφορές και ανόδου του κόστους 

εισαγωγών. Η κλιμάκωση, ακόμα και η διατήρηση των εχθροπραξιών κατά τους 

θερινούς μήνες, υπολογίζεται πως θα επιφέρει μείωση 10-15% στις αφίξεις τουριστών 

και μείωση κοντά στο 6% στα ετήσια τουριστικά έσοδα. Αντίστοιχα, μια αύξηση 

+20% στη τιμή πετρελαίου και φυσικού αερίου εκτιμάται πως απαιτεί επιπλέον 1 δις 

ευρώ σε ενεργειακές εισαγωγές. Στο εμπόριο η αύξηση του κόστους εισαγωγών και 

οι καθυστερήσεις λόγω μειωμένων δυνατοτήτων στα logistics, σημαίνει αύξηση 5-7% 

στο κόστος των εισαγόμενων προϊόντων από Ασία, επιβαρύνοντας τον πληθωρισμό. 

Παράλληλα, η στρατιωτική επιτήρηση στο Αιγαίο και την Κύπρο ενδέχεται να 

αυξηθεί, επιβαρύνοντας περαιτέρω τα δημόσια οικονομικά. 



 

 

Δήλωση Προέδρου Επιμελητηρίου Δράμας Στέφανου Γεωργιάδη 

Εκφράζω την έντονη ανησυχία μας για τις σοβαρές οικονομικές & ανθρωπιστικές 

επιπτώσεις του πολέμου μεταξύ Ιράν και Ισραήλ. Η αβεβαιότητα που επικρατεί 

επηρεάζει κρίσιμους τομείς, όπως η ενεργειακή ασφάλεια, η ναυτιλία, το εμπόριο και 

ο τουρισμός, δημιουργώντας ένα ασταθές επιχειρηματικό περιβάλλον. Υπό τον φόβο 

περαιτέρω κλιμάκωσης & επέκτασης των συγκρούσεων, οι αυξήσεις στις τιμές 

πετρελαίου και φυσικού αερίου θα επιβαρύνουν άμεσα τις επιχειρήσεις και τα 

νοικοκυριά, ενώ οι διαταραχές στις θαλάσσιες μεταφορές θα αυξήσουν το κόστος των 

εισαγωγών και θα οδηγούν σε καθυστερήσεις στη διακίνηση προϊόντων. Ο 

τουρισμός, βασικός πυλώνας της ελληνικής οικονομίας, θα πληγεί από την 

αβεβαιότητα, με πιθανές ακυρώσεις ταξιδιωτικών προγραμμάτων και μείωση 

επισκεπτών στην Ανατολική Μεσόγειο.  

Το Επιμελητήριο Δράμας ανησυχεί έντονα λόγω κυρίως της αρκετά μεγάλης 

εξαγωγικής δραστηριότητας της περιοχής μας αλλά και γενικότερα για το εμπόριο. 

Ευελπιστούμε να σταματήσουν άμεσα οι συγκρούσεις & η διεθνής κοινότητα να 

εργαστεί για την αποκλιμάκωση της έντασης, ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω 

αρνητικές συνέπειες στην ελληνική οικονομία & παγκόσμια οικονομία.   

                                                  Επιμελητήριο Δράμας 


